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V pondělí 12. května 2025 se v Motole uskutečnilo pietní setkání k uctění obětí
komunistické totality, které zemřely ve vězeňských zařízeních a na popravištích. Pietního
aktu se za Ústav pro studium totalitních režimů zúčastnil ředitel Ladislav Kudrna a 1.
náměstek ředitele Kamil Nedvědický. Přítomni byli rovněž zástupci veřejného života,
historici, pamětníci, studenti a občané, kteří přišli vyjádřit svou úctu těm, kteří položili
život za svobodu a lidská práva.

Tradiční akce má v motolském areálu dlouholetou historii. Probíhá každoročně jako připomínka
odvahy jedinců, kteří byli v období nacistické okupace i v dobách komunistického útlaku vězněni,
mučeni či popraveni. „Připomínat popravené a utýrané komunistickým režimem, je důležité
především s ohledem na nově nastupující generaci. Pro každou demokratickou společnost je
povinností uchovávat jejich příběhy a hodnoty, které hájili, jako součást národní paměti. Dnešní
pietní akt není jen vzpomínkou, ale především výzvou, abychom demokratické principy hájili v
podmínkách současného turbulentního světa,“ uvedl ředitel ÚSTR Ladislav Kudrna. Jeho slova
doplnil i Kamil Nedvědický: „Motol jako místo utrpení, ale i odvahy a odporu, nám připomíná, že i v
těch nejtemnějších chvílích se našli lidé, kteří si zachovali čest a statečnost. V jejich odkazu
nacházíme inspiraci pro dnešní i budoucí generace.“

Historie pietního místa v Motole sahá až do období druhé světové války. V areálu bývalé věznice,
která sloužila jako vazební zařízení gestapa, byli drženi mnozí významní členové odboje. Po roce
1948 se Motol stal rovněž místem věznění politických vězňů komunistického režimu. Právě tato
kontinuita dvou totalitních represivních systémů dává místu mimořádnou historickou váhu.
Každoročně se zde konají pietní akty, které připomínají utrpení, ale i nezlomnost ducha těch, kteří v
boji za svobodu a spravedlnost nepolevili.

Součástí letošního setkání bylo i položení květin k pamětní desce, minuta ticha a čtení jmen
vybraných obětí represí. Předneseny byly rovněž úryvky z dopisů vězňů a historické pasáže
připomínající konkrétní lidské osudy. Tato pietní tradice představuje důležitý moment veřejné
připomínky a zároveň prostor pro sdílené vědomí historické zkušenosti. Přispívá k formování
hodnotového rámce, na kterém stojí demokratická společnost, a upozorňuje na nutnost chránit ji i
dnes.
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